

14. lipnja 2007., Zagreb

Priopćenje za medije



Bernska konvencija prvi puta u Hrvatskoj zbog tužbe Zelene akcije

Stručnjaci Bernske konvencije Vijeća Europe su na poziv Zelene akcije prvi puta došli u Hrvatsku (5. i 6. lipnja) u svrhu procjene stvarnog stanja u slučaju izgradnje HE Lešće i cestovnog koridora Vc kroz Dravske ritove.

Bernska konvencija je konvencija Vijeća Europe o zaštiti europskih divljih vrsta i staništa, čijem je tajništvu Zelena akcija, u srpnju 2006. godine, prijavila slučaj izgradnje HE Lešće i cestovnog koridora Vc. Republika Hrvatska je ratificirala ovu konvenciju 2000. godine te je obvezna provoditi mjere zaštite staništa, biljaka i životinja koje su zaštićene ovim dokumentom.

Jedan od prijavljenih projekata je projekt HE Lešće kojim će se potopiti 13 km visoko vrijednog (prirodno i krajobrazno) kanjona rijeke Dobre, a što će uzrokovati nestajanje brojnih rijetkih i zaštićenih vrsta životinja s tog područja, a moguće i iz Hrvatske (riba mladica i svjetlica, dugonogi šišmiš, endemski račić, i mnoge špiljske vrste). Glavna zabrinutost Zelene akcije je da se cijeli projekt bazira na Studiji utjecaja na okoliš iz 1986. godine kada su uvjeti i standardi zaštite prirode i okoliša bili puno niži, a sam projekt je vrlo je upitne isplativosti s obzirom da će ukupna proizvodnja struje biti manja od 1% ukupnih potreba u RH a nanesena šteta nenadoknativa i dugoročna.

Što se tiče koridora Vc, Zelena akcija je zabrinuta zbog utjecaja prelaska autoceste preko vrijednog močvarnog područja – Dravski ritovi kod Osijeka, te Studija utjecaja na okoliš nije dobro obradila mjere umanjivanja štete i kompenzacije istih, a naročito tijekom gradnje prijelaza preko Drave. Uz to samo nekoliko kilometara nizvodno gradi se obilaznica oko Osijeka, pa je evidentan kumulativan utjecaj obje građevine na ovo osjetljivo područje, stanište mnogih zaštićenih vrsta (crna roda, orao štekavac). U razgovoru s HAC-ovim predstavnicima, rečeno je da se ipak neće graditi nasip preko Drave, nego nadvožnjak, koji će uvelike smanjiti utjecaj na ritove, te ovim putem pozdravljamo tu odluku no i dalje ostaju upitne mjere zaštite prirode tijekom gradnje samog objekta.

Odlukom Stalnog odbora Bernske konvencije stručnjaci Vijeća Europe došli su u Hrvatsku (05. i 06.06. 2007.) zbog utvrđivanja stvarne situacije. Na početku posjeta održan je sastanak s nadležnim ministarstvima, institucijama i predstavnicima Zelene akcije, a nakon toga se išlo u obilazak područja u predmetu. Na terenu je bio sastanak s nadležnim tijelima za provedbu oba plana (HEP i HAC) gdje su ih nezavisni stručnjaci ispitivali o provedbi planiranih projekata. Nakon posjeta od stručnjaka se očekuje da napišu izvještaj,

koji će biti predan Stalnom odboru konvencije (u studenom 2007.), a koji će dati preporuke našoj Vladi za oba projekta.

Zelena akcija je zadovoljna što je Vijeće Europe prepoznalo ozbiljnost situacije i odlučilo pomoći u oba slučaja, ali je ipak ostao gorak okus u ustima što je projekt HE Lešće napredovao u realizaciji, a iz razgovora s nadležnim institucijama nije se mogla iščitati kooperativnost i želja za kompromisima za dobrobit zaštite prirode, a kojima bi se ipak ta iznimna i rijetka područja očuvala u što izvornijem obliku, nego samo i isključivo želja da se projekt završi kako je i planiran.

Za više informacija:

Irma Popović, 01/4818 480, irma@zelena-akcija.hr

Marijan Galović, 01/4813 913, marijan@zelena-akcija.hr